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HIRDETÉSEKRE NEZVE

^ a lap hátulsó (4-ik) oldala 20 
helyre van beosztva. Egy hely ára 
90 kr. Kincstár bélyegilleték kü­
lön 30 kr. A szerkesztőségen kivü 

\ elfogad előfizetéseket és hirdeté- 
; seket a helybeli könyvnyomda is.

NYILTTÉRBEN
minden egyes sor közlése 15 kr. 
Bérmentetlen levelek csak ismert 
kezektől fogadtatnak el. Kéziratok 

vissza nem adatnak.

Megjeleli minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
:

i4Egy évre 
Félévre 2

;íNegyedévre 
Egyes szám ára .... 8

SZERKESZTŐSÉG: 5
Szobotka Gusztáv ügyvéd iro- $ 
fiájában, hova a lap szellemi részét 
illető közlemények és pénzltülde- < 

menyek is intézendők.

I
VEGYES TARTALMÚ HETILAP.>

biztos lépésekkel közeledett s közeledik két ezer forint és 10,000 darab első osz- 
megoldása felé.

A templom építésére alakult ötös bi- kút ásatott, megkészitette a bizottság a 
zottság mindenkor lélekben járó feladatá- templom terv ;t és költségvetést, mely aztán 
nak tekintette a kezeibe letett ügyet, nap- ugyancsak őrgóf ur ö méltósága kegyessége 
ról napra előbbre vinni, „de üres kony- folytán kiadatott az uradalmi mérnök urnák, 
hának b . . . d a gazdasszonya.“ Az ötös hogy azt átvizsgálja, a hol lehet a költsé- 
bizottság is semmivel indult nehéz felada- geket összébb vonja stb. s épen a közel 
tát megvalósítani, minden előnyös lépést múlt napokban került ismét vissza a terv­
küzdelem s kitartással, minden krajcárt rajz s költségvetés az ötös bizottság kezébe, 
kérés és könyörgés árán kelle megsze- vájjon mindezen előmunkálatok nem tar­

toznak-e a templomépitési ügyhöz ? Azt

Tömörkényi templom.
tályu tégla. A szükséges vályog kiveretett;Foglalkoztatta-e valaha Tömörkényt 

érdekfeszitöbb tárgy, mint épen a templom- 
ügy ? —- Álig hiszszük.

Hogy melegen érdekli Tömörkény kö- 
épitendő templomügye, azonzönségét az 

nem is csodálkozunk, hisz nem kevesebb­
ről van szó, mint arról, hogy a tömörkényi 
lakos, ne idegen községek templomaiban, ha­
nem a saját területén emelt isten-házában, 
mint sajátjában, rójja le istenének az imá- 
dás s lelki hódolat kegyeletes adóját.

De társadalmi szempontból is érde­
kelheti a templomügy Tömörkényt, mert 
mig most az ünnep és vasárnap a polgá­
rokat az által, hogy a felsőrész Péteriben, 

alsó pedig Csanyon tölti a vasárnap 
legnagyobb részit, egymástól izolálja, addig 

építendő templom közelebb hozza az 
eddig egymástól elszigetelt ele iteket, a föld- 
mives társak isteni tisztelet előtt s után 
hetenkint egyszer találkozni fognak, s ép e 
gyakoribb találkozás egyöntetűbb gondol­
kozást, szorosabb összetartást hozand létre 
a lakosok közt.

rezme.
Sokakat buzgóságuk annyira elragadt, hisszük igen. 

hogy az ezer és ezer akadályok dacára is Voltak tömörkényiek, kik azon meg- 
b eleké ny s z er i te ni akarták a bizottságot az gyöződésben éltek, hogy azért késik a 
építkezésbe, bár az erre készületlen volt. templom építése, mert az egész ügynek 
Csakhogy az ötös bizottság szem előtt tar- bizonyos politikai háttere van, s hajlan- 
totta azt, mit sz. Lukács evangélista mond dók voltak azt a követválasztással kapcso­
ld. fejezetének 28—30 versében: „Mert latba hozni. — Tévedtek, hisz egy nagy 
kicsoda az közületek, ki tornyot akarván terhet tett volna le vállairól az ötös bizot't- 
épiteni, először leülvén, nem számlálja föl ság, ha már építhetett volna, de sajnos, 
a szükséges költségeket, ha van-e tehet- ezt nem tehette, mert valamint mindenhez, 
sége azt bevégezni, nehogy miután alapot úgy a templom építéséhez is három tő do- 
vetett és be nem végezheti, mindnyájan, log szükséges, tudniillik 1-ör is pénz ; 2-or 
a kik látják, csúfolni kezdjék őt, mondván: is pénz ; s 3-or is pénz, s épen e három 
„Ez az ember építeni kezdett, és el nem dolog hiányzott a bizottságnak is, s igy 
végezhette.“ ö sem tehetett mást, mint a mit más gyarló

Vájjon nem-e célszerűbb mindent elő- halandó tett volna, hogy t. i. addig nyuj- 
ször előteremteni s a kezdett müvet befe- tózkodhatott, meddig takarója ért. Szóval 
jezni, mint lucaszék módjára évek során kísértse meg bárki előállítani egy oly épü- 
egy-egy’kicsit építeni s soha készen nem letet, mely századokra szól, minő 
lenni(? Nem az előbb ín, hanem az utóbbin templom, melynek még a legkésőbbi 
teljesedik aztán a szentirás mondása, hogy kák is hasznát akarják venni, mondom 
„alapot vetett, és be nem végezheti.“ kezdje semmivel, s akár politizál, akár

Azonban, mig e közlelkesedést kiemeljük 1884. év végén s 1885. év elején a bízott- nem politizál, arról fog meggyőződni, hogy 
s méltatjuk, el nem mellőzhetjük, hogy fel ság Csongrádmegyé területén az építendő igen sok tövissel kell megküzdenie, mig 
ne említsük azon türelmetlenséget, melylyel templom javára pénzgyüjtést rendezett; ezt a szerencsés siker rózsáját tűzheti kalapja 
a tömörkényiek részéről folyton találkozunk, befejezvén, háromizben intézett kérvényt őr- mellé.
sőt egyik-másik hevesebb véralkatu atyánk- gróf Paliavicini Sándor ö méltóságához. Végül kecsegtet bennünket a remény, 
fia még egyes epés kifakadást is kockáz- Az első kérvényre felajánlott az őrgóf ur hogy a tömörkényi templom építésére vo- 
tatott a templomügy nehézkes haladása, körülbelül ezer forintot; a második kérvényre natkozó előmunkálatok az e hó 10-én tar- 
miatt. Az ügy nem aludt, nem pihent, nagy leikül eg adott 15,000 darab téglát, a tandó községi közgyűléssel be lesznek 
mondhatjuk, — ha bár lassan is, — de harmadik kérvény eredménye lett ismét fejezve. Nincs más hátra, mint hogy a

az

az

Az imént jelzett érdeklődés kétség­
kívül becsületére válik a tömörkényi lakos­
ságnak, mert arról tesz tanúságot, hogy 
él e népben a valláserkölcsi érzet, tud lel­
kesedni az iránt, mi érdekeiket előmozdítja, 
lakhelyeik értékét növeli; felfogja, hogy 
az építendő templom az eddig rideg kiné­
zésű pusztának megnyerőbb szint fog köl­
csönözni.

egy
unó-

T A R C Z A. Örvendezzetek véreim, rokonaim, e nagy vés legyen az ige, melylyel a te dicsőségedre, 
ünnepre egybegyülekezett áhitatos keresztény szent Fiadnak Jézsus Krisztusnak uj apostolát 

Szent beszéd. hívek! Ki első szent miseáldozatában az ég e híveknek bemutatom, és szivem szeretetével
Hám Sándor kogyesrendi áldozópap első miséjén. áldását árasztja ma reánk, az ifjú tanítványa köszöntőm.

(Mondotta Kis Sándor 1886. szent. 12-én.) • , , TT, , ■, , , ., , ,._ . TT , T, T, . . . ., uj apostola: Ham oandor kegyestanitorendi
A mi Urunk Jczus Krisztus szent neveken áJdoz<;pap. a mi örömünk, ^ gyönyörűségünk, magasztos és nehéz. Isten szolgája vagy mint 

ünnepre gyülekeztünk az Isten hazába, nagy, & mi büszkeségünk. a mi k8zségünk szülötte. az angyalok; tanítója, őre lettél embertársaid- 
r;?^03: !"ns,(,ses unnnPre> mely°n a megvál- m érezte az édeg anyai sziv melegét> itt kez. "»k, mint az őrangyalok, - de tiszted még az 
tott fold örömében részesitm az angyalok test- dette vezetn. az édes atya. gond ftzon afárad_ övéknél is nagyobb, mert reád van bízva a 
ven szeretettel gyűlnek az oltár fölé Mert ezen gágog gzent uton_ mel az olt4rhoz éa az üd. megváltás folytatása, megnyitása a szent mise 
az oltáron a megváltás orok áldozatát ma mu- vdsg£~hez ve/et áldozatban, reád van bízva az égi bíró munkája,
tatja be először az Ur Krisztus ifjú tanítványa, ,, , . „ a bűntől való feloldása apenitentia tartás szent-
uj apostola, kire az egyházirend szentségében Szerzetes paptarsam, odes tesvérem . En- . reád a kegyelmek forrása, hogy őre és
átörökité isteni hatalmát. e percben egy pillanatot vetnem ez em- légy A mint Krigztugt km%tte az

Örvendezzetek véreim, rokonaim, e nagy lc vezo re* Atya, akként küld ö tégedet: azt kell cseleked-
ünnepre egybegyült áhitatos keresztény hívek. Nyolc esztendeje engem vezetett az oltár- ned> ^ ö cselekedett, azt kell tanítanod, a mit
Emeljétek fel sziveteket az én szivemmel, egye- hoz községünk akkori lelkipásztora, s muta- ö tanított. Alázatosnak és tiszta szivünek kell 
sitsétek imátokat az én imádságommal: Fogadja tott be a híveknek segítőtársa e szószékről. Ok lenned> hogy meg ne tántorodjál, mint egykor a 
kedvesen a szentháromság az uj apóstól első azóta mind a ketten a boldogok hazájába tér- a kevély és pártütö angyalok. Állhatatosnak és 
áldozatát. Nyíljék meg fölötte a fényes meny- tek. Ma téged vezérel ehhez az oltárhoz köz- erösnek kell ienned, hogy a pokol hatalma erőt 
ország és töltse meg szivét égi fénynyel, isteni ségunk mostani lelki vezére, és a híveknek e ne vehesSen rajtad és az anyaszentegyházon, 
malaszttal. Zengedezzenek érette velüuk az an- szószéken téged bemutatni — az a szerencse me)ynek hitbajnoka lettél.
gyalok, hogy örökké tartó áldás áradjon reá a én nekem jutott — nekem: kit veled egy Igen! Krisztus papjának tiszte magasztos
a mi Urunk Jézus Krisztus által, kinek szent földi sors kénye hord, kit veled egy csillag- és nehéz. Van-e magasztosabb tiszt a legszen-
testét és vérét fogja nekünk felmutatni, kinek nak fénye vezérel. tebb oltári áldozat bemutatásánál? Lehet-e kép-
szent akarata szerint a reá ömlő áldást fölszen- Mennyei Atyám ! Add szent mai asz lódat, zelni, kívánni édesebbet, fenségesebbet, mint
telt kezeivel reánk fogja hinteni. hogy mint a csodálatos méz patakja, oly ked-1 midőn az élik áldozat,, ki a kftfggjt**- oltárt ma-

Magasztos a papi tiszt, melyre hivatál,

£ £ £ 5



LaJ
A mozdonytól egyenes irányban csigával 

ellátott gyámok alkalmaztatnak (f), melyen az 
ekét vontató sodrony kötél nyugszik. Az egyik 
transmissió (b) egy saját tengelye körül forgó 
csiga ; a második transmissió (c) betűvel jelelve 
egy a gép által mozgatható kocsi, a mennyiben 
minden eke ut után annyira haladt előre, a 
a mennyi tér szükséges az uj barázdák hasítá­
sára. Az eke (d) a két kocsi között halad (c—c.)

eketest a sod­
ronykötél segítségével a (b és c) transmissiok- 
kal vontattatik, s oly mélységű barázdát hasit, 
amilyen kívántatik, s minden utjával közeledik 
a mozdonyhoz.

Tárgyhalmaz miatt kénytelenek vagyunk 
annak további leírását jövő számunkra halasztani.

Ebből látható, hogy az

Az uj községi törvény.
n.

A 8. §. szerint a községi illetőség te- 
lepülés által vagy a nélkül is, a község

közgyűlés a hiányzó összeget szavazza 
meg s némi téglasegélyt, nyújtson még, ha 
ezzel tisztába jövünk, akkor azonnal pá­
lyázatot hirdet az ötös bizottság, hogy egy 
szakértő, de legelőnyösebb feltételek közt 
vállalkozó épitő-mester épitse fel a tem­
plomot. Mindössze is rövid idő választ el 
régi szándékunk megvalósításától, addig is 
jelszavunk legyen: a türelem.

Grőzeke próba.
Folyó 4—5. és 6-án tartatott méltóságos 

gróf Károlyi László ur derékegyházi uradalmá­
ban próbaszántás a „Savageu rendszerű gőz­
ekével.

Pesina tiszttartó ur szívességéből nemcsak 
a szomszéd uradalmak gazdatisztjei, hanem mind­
azok meghivattak, kik eziránt érdeklődnek.

Különösen érdekes volt jja próbaszántás 
5-én, a mikor a derékegyházi tisztikaron kívül 
a szomszédos mágocsi és mindszent-algyői ura­
dalmak tisztikara testületileg megjelent azon.

A „ Savageu gőzeke módosítása s egysze­
rűsítése a már régebben ismert 2 mozdonya 
Fauwler-féle gőzekének. Ennél ugyanis csak 
egy mozdony van alkalmazva, s az eke vonta­
tása 2 (trans missió) erő átvitel segítségével 
eszközöltetik. Egy állításból 16 cat. holdat ké­
pes felszántani. A felállítás úgy történik, hogy 
a 16 cat. holdnak megfelelő távolságban a moz­
dony a tábla közepére állittatik (a)

gát önkényt feláldozá, az oltáron általa bemu- 
tattatik? Midőn a Megváltó igéinek ismétlésére 
az Isten báránya újra megjelenik, hogy a világ 
bűneit újra elvegye, — ugyanaz, ki a kereszten 
érettünk vérét ontva áldozta fel magát, vérontás 
nélkül áldozza fel magát örök szeretetének 
mérhetetlen csodájában. Lehet-e szentebb, drá­
gább valami, mint a szent mise elszolgálása, 
mely — mint szent Ambrus mondja — ha se­
beid gyógyulását kívánod: orvosod; ha igazság­
talanság terhe nyom: igazságod: ha segítségre 
van szükséged; segítséged; a halál félelme ellen 
bátorítod; a sötétségben világosságod; ínséged­
ben élelmed; s ha be akarsz jutni az örökéletbe : 
oda vezető utad lesz.

Testvér! Valahányszor az oltárhoz ké­
szülsz, vesd le a világi gondok és kívánságok 
tisztátalan saruját, oltsd magadra a hit sisakját, 
vértjét, testben és lélekben szenytelenüi, tisztán 
járulj a szentek szentjének illetéséhez.

Krisztus papjának tiszte magasztos és ne­
héz: Miként annak jeléül, hogy a világot álta­
lános özönvízzel többé büntetni nem fogja, a 
hétszinü szivárványt rendelé az Ur, annak je­
léül és eszközéül, hogy a kárhozat hatalmába 
esett ember abból kimeneküljön, a hét szentséget 
rendelte Krisztus. E szentségekben nyújtja meg­
szentelő malasztját, a megigazulás, lelkünk

kötelékébe való határozott felvétel által tózkodása helyétől kielégítő erkölcsi bizo­
nyítványt nem volt képes felmutatni.

Mint előadtuk a 6. §. a községbe való 
települést szabályozza, és annak feltételeit 
állapítja meg. Ámde a községbe való te­
lepüléstől lényegesen különbözik a község- 
kötelékébe való felvétel. A település ugyanis 
még nem adja meg a jogot arra, hogy a 
települt, a községi tagoknak biztosított jo­
gokban részesüljön. Ellenben a községi kö­
telékbe való felvétel maga után vonja azt, 
hogy a felvett befolyást nyer a község 
ügyeire, választó és választható, jogot nyer 
a községi vagyon elvesztése, de egyszersmind 
köteles a község terheiben is osztozni.

A települőnek a község kötelékébe való 
felvételét szabályozza a 11-ik §. amely ki­
mondja, hogy ha a települt azon község 
kötelékébe, amelybe áttelepedett fel akar 
vétetni, e végett az illető községhez a 10-ik 
§-ban megállapított 4 évi határidőn belül 
is, szóval vagy Írásban folyamodhat]"k, s a 
község a felvételt azonnal megadhatja, azon­
ban meg nem tagadhatja, ha a települt a 
községben már két évig állandóan lakott 
és ezen idő alatt ott községi adót fizetett, 
vagy ilyennek nem létében, egyéb közter­
heket folytonosan viselt és, végre ha a 9-ik 
§-ban a település megtagadhatásainak felté­
teleiként megállapított esetek fenn nem fo­
rognak.

megszerezhető.
A 9. §. miután megállapítja, hogy 

minden honpolgárnak joga van más köz­
ségbe települni, körülírja egyszersmind az 
eljárást és a feltételeket, a melyek szerint 
ez megtörténhetik. Nevezetesén elrendeli, 
hogy a települő ezen szándékát azon köz­
ségnek, a melybe telepedni akar, bejelen­
teni tartozik s a község a települést csak 
azon esetben tagadhatja meg, ha a tele­
pülni akaró ellen bebizonyittatik, hogy 
bűntett vagy nyereségvágyból elkövetett 
vétség miatt van jogerős határozattal vád 
alá helyezve, vagy bűntett vagy ugyan­
ilyen vétség miatt hozott ítélet hatálya alatt 
áll; ha a község megterhelése nélkül ma­
gát fentartani nem képes, ha legutóbbi ál­
landó tartózkodási helyétől kielégítő erköl­
csi bizonyítványt fel nem mutathat.

A 10. §. szerint a ki azon községből, 
melynek kötelékében volt, más községbe 
költözik át, ez által a régi községi köte- 

nem lép ki; ha azonban az uj 
községben négy évig folytonosan lakik, 
annak községi terheihez járul és azon 
község ellene a 9. §-ban megállapított ki­
fogásokat ezen idő alatt nem érvényesíti, 
ezen község kötelékébe tartozónak s 
előbbi községi kötelékből kilépettnek te­
kintetik még azon esetben is, ha települési 
szándékát be nem jelentette; kivéve azon 
esetet, ha azon községben, a melyből át­
költözött, a községi terhekhez ezen idő 
alatt is folytonosan hozzájárult, vagy ha 
ily hozzájárulás nélkül is ő maga előbbi 
községi illetőségét ugyanezen község bele­
egyezése mellett fentartani akarja.

A 9. §. tehát azon esetet tárgyalja, a 
midőn a községbe való település hivatalos 
eljárás utján érhető el; ellenben a 10. §. 
azon esetet öleli fel, a midőn a községi 
illetőség, a települési szándék bejelentése 
nélkül is — hallgatag megszerezhető.

Az ezekkel analog eseteket szabályozta 
a régi törvénynek 11, 12 és 13. §-a, csak­
hogy eltérő módon, mert különösen a 9-ik 
§. foglal magában a községek előnyére lé- joböl az illető kilépett, a (elvétellel egyide- 
nyeges ujitást. jüleg értesítendő.

így például a régi törvény 12-ik §-a, A 13-ik §. a községi kötelekbe felvett 
mely az uj törvény 8-ik §-ának felel meg, egyenek jogait és kötelességeit írja körül 
nem engedte meg a községnek azon jogot, uoT a az^ lentebb a 9-ik §. tárgyal á-
hogy a települést megtagadhassa azon eset- sanal előadtuk es szóról-szora úgy a mint 
ben is, ha a települő legutóbbi állandó tar- a régi törvény 16-ik §-a tartalmazza.

lékből még

az

Ezen §. nem uj, benne volt már 
1871. évi XVIII. t. ez. 14-ik és 15-ik 
§-ában is.

Előfordulhat olyan eset is, hogy egy 
lonpolgár oly község kötelékébe kíván föl­
vétetni, a melyben nem szándékozik lete- 
epedni. Ezen eset körüli eljárást szabályozza 

a 12-ik §., a mely szerint a községnek ily 
esetben végérvényesen, tehát a felebbezés 
dzárásával van joga határozni, a mi abból 
magyarázható ki, hogy ha az ily irányú 
térelem esetleg megtagadtatnék is, az nem 
von maga után a kérelmezőre súlyosabb 
tövetkezményekét. De ha ily módon a köz­
ség kötelékébe való felvétel megtörtént, 
azon község elöljárósága, a melynek ltebe-

az

Eddigi törvényeink, amelyekbe a köz­
ségi illetőségét és a községi kötelékbe való 
belépést és felvételt tartalmazták, igy az 
1871. évi XVIII. és az 1876. évi V. t. ez. 
17-ik és 10-ik §§-ai a község kötelékébe 
való felvételt mérsékelt dij fizetésének kö- 
vetelhetésétöl tették függővé, de ezen dijat 
csak azon községeknek volt joguk szedni, 
a mely községek községi terheiket, csupán 
a községi vagyon jövedelméből fedezték. 
Az uj törvény 14. §-a azonban ezen jogot 
minden községre kiterjesztette, köteles azon­
ban a község a dijat a törvényhatóság jóvá­
hagyása alá tartozó szabályrendeletben ál­
lapítani meg.

A 15. §. a külföldiek viszonyairól in­
tézkedik és kimondja, hogy külföldi a köz­
ségben lakhatik, települhet és a község kö­
telékébe felvehető, azonban a következő 
feltételek mellett:

erősségét. Szent, felséges tiszt az isteni kegye­
lem eszközének kiszolgáltatása.

Testvér! Legyen buzgalmad kifogyhatat­
lan, béketürésed megtörhetetlen, szereteted 
mindenek fölött lángoló, hogy mint nap heve 
a növényeket, magad felé vond szereteted me­
legével a hivő lelkeket, hogy e szentség által, 
melyben az ég kegyelmét kiosztani, neked 
adatott a jog és hatalom, megigazuljanak és 
megerősödjenek a jóra.

Krisztus papjának tiszte magasztos és ne­
héz. A népek tanítója ö szóval és példával. 
Hirdetnie kell az igét alkalmas és alkalmatlan 
időben ; gyomlálnia, irtania mindent a mi rossz ; 
ápolnia* nevelnie mindent a mi jó. Hirdetnie 
kell az üdv igéit akalmas-és alkalmatlan idő­
ben : akkkor is, ha szavai hallgatásának meg­
nyílik a hallgatók szive, mint virág kelyhe 
az ég harmatának ; akkor is, ha úgy járna, 
mint az első apostolok, ha mint szent István 
vértanúnak, ö neki is vérébe fujtaná szavát a 
pokol gyűlölete.

Testvér ! Ha prédikálodjaz Ur Jézust,sohase 
keresd, tetszik-e vagy nem tetszik szavad : te 
csak hirdesd az ő igazságát. Ne csüggedj, ne hát­
rálj, híven végezd az evangélista munkáját \ 
Légy olyan mint a forrás, mely akkor is buzog-
tatja vizét, midőn belőle senki sem merit.

(Folyt, köv.)

Ha külföldi valamely községben állan­
dóan lakni akar, tartozik ezt bejelenteni és 
ha kimutatja, hogy a község terhelése nél­
kül magát és családját fentartani képes, a 
lakhatási engedély csak erkölcsisége ellen 
fenforgó alapos gyanú esetében tagadható 
meg tőle.

A külföldi, ha a községben három hó­
napig való tartózkodása után az elöljáróság
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pénzt és anyagot! Ezen gyűlésről és a múlt 
heti rendes közgyűlésről jövő számunkban re­
ferálunk.

nyoznia aunyival inkább, mert nagy gonddal 
összeállított tartalmánál fogva, mint hasznos 
de egyúttal mulattató és szivnemesitő olvasmányt 
ajánljuk serdülő leányaink kezébe is. A lap rend­
kívüli olcsó árát százszorosán megtérítik az út­
mutatása nyomán a gazdaságban eszközölhető 
megtakarítások,

Előfizetési árak egész évre 4 írt, félévre 
2 frt, negyedévre 1 frt. Mutatványokkal kész­
séggel szolgál ingyen és bérmentve „a magyar 
gazdasszonyok lapja66 kiadóhivatala Budapest, 
nagykorona-utca 20.

133. A magyar háziasszonyok naptára. 1887-re 
a legtartalmasabb naptár. Ara fűzve 1 frt, kemény 
kötésben 1 frt 50 kr, diszkötésben 2 frfc ; aján­
lott küldéssel 20 krral több. Megrendelések 
legcélszerűbben postautal ványnyal a „Magyar 
háziasszony66 kiadóhivatalához Budapesten, V. 
kér. nagy-korona-utca 20. sz., azonkívül kapható 
minden könyvkereskedésben.

által előrebocsátott felhívás dacára lakási 
szándékát a felhívásban kitűzendő 8 napi 
záros határidő alatt be nem jelenti: kihá- 
hágást követ el és 300 írtig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő és ha ezek után 
távozni nem akar, a távozásra rendőri kény­
szerrel is szorítható.

Ha külföldi három hónapon át vala­
mely községben lakik, ez lakási szándék­
nak vélelmeztetik. Települési engedélyért 
a honpolgárokra nézve fennálló feltételek 
mellett folyamodhatik, ha két évi állandó 
lakását s azalatt erkölcsi jómaga viseletét 
igazolta. A község kötelékébe való felvé­
telt azonban csak a honosítás hozzájárultá- 
nak feltétele mellett szerezheti meg és a 
község a felvételt, ha már öt évig az or­
szágban lakott, a honosítás esetére meg­
adhatja.

— Lopás. Kovács János elegei birtokos 
kárára 2 lovat tolvajlottak el, a tettesek szokás 
szerint ismeretlenek.

— Belviz-szabályozási terveket küldött be 
Horváth Gyula kormánybiztos ur. A tervek a 
község belterületéről levezetendő viz csatornáit 
tárják szemeink elé.

— Gőzmalom részvényekre. Bánfi János 
ösmert gőzmalmát, részvényeseknek szándékozik 
eladni, az aláírási ivek kibocsáttattak. — La­
punk mai számában közzétett hirdetésre felhív­
juk olvasóink figyelmét. Az eszme életre való, 
pártolásra métó. Az aláírások javában folynak. E 
tárgyra visszatérünk.

— A kolera Szegeden egészen váratlanul 
rendkívül elszomorító hevesen lépett föl. Az or­
szágos vásár e hó 9-éről el lett halasztva, az 
iskolák bezáratása valószínű. Elég baj és sze­
rencsétlenség kutforrásává lett e járvány !

— Bazilika-sorsjegyek aláírására irányuló 
hirdetésre felhívjuk olvasóink figyelmét, ajánl­
ván azok megvételét annál inkább, mert a sor­
solási terv nagy előnyöket nyújt, másrészt az 
eladás nemes cél létesítését teszi lehetségessé.

— Aradon az október 6-iki gyászünnepély 
lefolyását tárgyazó közleményünket térszüke 
miatt a jövő számban fogjuk közölni.

— Megszökött. Szolnoki János újonc, midőn 
B.-Csabáról Nagy-Váradra szálliották az indo- 
háztól megszökött. —- Köröztetik.

E §. minden izében majdnem uj, mert 
1871. évi XVIII. t.-c. 19. §. és az 1876. 

évi V. t.-c. 11. §-a ezen ügyről csak igy 
futólag rendelkeznek, és a szakasz célja, 
nagyon helyesen, az, hogy megnehezítse a 
vagyontalan és ismeretlen külföldiek letele­
pedését, a kik a községre nézve nemcsak 
pénzügyi, hanem közerkölcsi ségi és közbiz­
tonsági szempontból is vesz ílyesek lehetnek.

Helyi ás vegyes hírek.
— A megyei legtöbb adót fizetők névjegy­

zéke közszemlére van kitéve. Az összeállítás 
szerint legtöbb adót fizet Pallavicini Sándor 
őrgróf 41.203 frt 93 krt, —- 93-ik helyen Szél 
Bálint 267 frt 78krt. A névsort, mihelyt végleg 
meg lesz állapítva, közlendjük.

— A megyei költségelőirányzat a közháznál 
közszemlére van kitéve.

— Rendkívüli közgyűlés lesz mai napon a 
tömörkényi templom építése tárgyában. Hisszük 
és reméljük, hogy egyhangúlag fogja a képviselő 
testület megszavazni az építéshez szükséges

az

Felelős szerkesztők :
HUBACSEK PÁL és SZ0B0TKA GUSZTÁV

Kiadótulajdonos :
AZ ALAPÍTÓ egyesület.

Irodalom.
A müveit magyar hölgyközönség számára 

ajánltatik: I. „Magyar Háziasszony66 háztartási gaz­
dasági és szépirodalmi hetilap, a magyar gazdasz- 
szonyok orsz. egyletének hivatalos közlönye. A 
Magyar hölgyek ezen szaklapja nagy elterjedésé­
nek örvend a társadalom minden rétegében. Képvi­
seli a nők összes érdekeit, hasznos tanácsokat ad és 
kellemes szórakozást nyújt akkor, midőn a nő el­
végezte házi teendőit. Iránya olyan, hogy a 
család minden tagja, a ssrdülő leány, a fiatal 
menyecske, a szerető anya, a gondos háziasszony, 
és az öreg anyóka egyaránt élvezettel olvas­
hatják. A csinos kiállítású lapnak előfizetési ára :
Egész évre 6 frt, fél évre 3 frt, negyedévre 
1 frt 50 kr.

Előfizetések a „Magyar Háziasszony kiadó- 
hivatalához intézendök és a hó bármely napjá­
éi elfogadtatnak.

A „Magyar Háziasszonyt kiadóhivatala 
mutatvány számokat ingyen és bérmentesen,..... . , , 
küld mindazoknak, kik ez iráufc hozzá — leg-1‘vLa ta,-3L aioaa elrendelte, es hogy a fennebb 
célszerűbben levelező lappal — fordulnak. E j megjelölt ingatlan az 1338 évi december hó 
szaklapnak egy magyar háznál sem szabadna j4-ik napján délelőtti 9 órakor Mindszent köz- 
liiányozni, mivel útmutatása szerint több száz 
forintot lehet a háztartásban megtakarítani. A 
„Magyar Háziasszony66 kiadóhivatala Budapes- . 
ten, nagy-korona-utca 20. sz. i ahatni fog.

I. „A Magyar gazdasszony lapja.66 Ház-; Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
artási, gazdasági és szépirodalmi lap mogje- ílan becsárának 10%-át vagyis ehez képest 60 
lenik minden hó 1-én és 15-én, E szak­
lapnak, mely napról-napra nagyobb elterjedés­
nek örvend, a melyet a jó gazdasszony, mint: ^ . . ...
gondos útmutatót a gazdaság egy ágában sem j november 1-én 3333. sz. a. kelt igazsagugy- 
nélkiilözhct, egy házból sem volna szabad hiá-1 miniszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadék­

képes értékpapírban a kiküldött kezéhez le" 
tenni, avagy az 1881: LX. t.-cz 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Szentesen, 1886. évi szeptember hó 
2-ik napján.

A szentesi kir. jbíróság mint telekkönyvi

2708/tk. 86.

Árverési hirdetmény kivonat.
A szentesi kir. j bíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Vajda Verőn és 
Anna mindszenti lakos végrehajatatóknak Vajda 
Agnes mindszenti lakos végrehajtást szenvedő 
elleni 450 frt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a szegedi kir. törvény­
szék (a szentesi kir. járásbíróság) területén 
lévő Mindszent községében fekvő és a mindszenti 
2335 sz. tljkvben 614/b. hsz. a. felvett 112y2 
nsz. öl udvar és kert 600 frt becsártékii házra

hatóság. Bsurttna,
kir. aljbiró.

r r
1

iaz árverést 600 írtban ezennel megállapított ki-
A mindszent-algyői hitbizományi ura­

dalom — a Kistelek vasúti állomástól egy 
órányira fekvő P.- Zeri gazdaságában 

25 db gulyabeli mustra tehén,
8 db 2—3 éves üsző,

ség közházánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alól is el-

30 db idei tény ész üsző borjú,
22 db különböző korú bika,

200 db lx/2 éves heréit sertés 
folyó hó 18-án reggeli 9 órakor szóbeli 
árverés utján azonnali készpénz fizetés mel­
lett eladatni fog.

frtot készpénzben, vagy az 1331 : LX. t. ez. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 1331.

Az urad. felügyelőség.

!Ém m ■iBríiimi kelméket
eláss-C3 3l ás téli :«f

öltözetekre.

ZETöllxixráus &ssrssrsK jsitséíébm B .
■ aj.:* mzm§a nfi!3-10 métert kitevő szelvényekben mindegyik épp

férfi öltözetre elégséges. 4 frt 80 kros igen j^| 
legfinomabb, 10 frt 59 kros pjö 

legeslegfinomabbat

en

mI egy
finom, 7 frt 75 kros

Helyben, a nagyvásártéren lévő, 3 pír kőre dolgozó, teljesen jókarban és működésben ’lévő, napi 
120 méterm. őrlési képességgel bíró gőzmalmom at, melynek gépezete és kazánja — a nálam lévő s az ér­
deklődők által bármikor megtekinthető kir. mérnöki bizonyítvány igazolása szerint —a berendezésnek töké­
letesen megfelelő erejű és a legjobb szerkezetű, többek felszólítása folytán elhatároztam, hogy egy erre a 
célra alakulandó részvénytársaságnak az összes épületek, szerelvények, tartozékok, szerszámok, nemkülönben 
az úgynevezett csnváros kocsim, az azzal járni szokott ismert két lovammal együtt — a következő feltéte­
lek mellett birtokába átbocsájtom.

Kibocsájtatik 330 drb 50 frtos órcákd s teljesen befizetendő részvény, melyből én alulírott 30 
drbot átvenni hajlandó vagyok; a resztvenni szándékozói pedig a megalakuláskor vagy lefizetik az egész 
részvény árát vagy pedig azon kedvezményt is választhatják, hogy 3 részben fizethetik meg; ugyanis szin­
tén csak 50 frtot fizetnek minden kamat nélkül és pedig az első részlet 25 frt a megalakulás napján, a 
második 12 és fél forint a megalakulás napjától számítva 6 hó múlva, harmadik és utolsó részlet 12 és fél 
frt a megalakulás napjától számítva 12 hó múlva lesz fizetendő.

Az ügy keresztülvitelével Dásler József, helybeli kereskedő urat bíztam meg, kiuél is az ügy 
iránt érdeklődő felek bővebb felvilágosítást kapnak.

Kelt Mindszenten, 1886. október hó 1.
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Boy téli kábítókra méterje gtej 

frt 2*50 egész 5 frtig. — Lodaa frt 2‘2» egész ^ 
3 Írtig1. Női posztók méterje frt 1*25 krtól 2’50 1^ 

krig, megküld bárkinek is postautánvót mellett:
Feintaoh-Fabriks-Niederlage

Palmerston ésíi ív
Wt 3

m
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Nyilatkozat. A fentebbi cég szövetei szi- 

lárd és izlésteljes kivitel, valamint kiváltképpen! ó| 
'j>"íj tartósság által tűnnek ki. 'Ebek elismert megbízható 1 ^> 
jljvi szilárdsága és rendkívüli munkaképessége egyszer- i ^ 
j: <M smind aziránt is kezességet nyújt, miszerint csakis , to 
pja a legjobb áru s pontosan a választott minták sze- ' 
\M rint iesz szállítva. Kívánatra fentebbi raktár min- 

tikkal ingyen és bérmentve szolgál.
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Ő császári és apostoli királyi felségének legkegyelmesebb engedélyével a vallás- és közoktatásügyi magy. kir. mi-S niszter által3 800,000 cLazra/b
5 o. é. forintról szóló, (8000 sorozat 100—100 számmal) nyeremény-kötvány bocsáttatik ki.

Ezen kölcsön azon alap beszerzésére szolgál, melynek célja a budapest-lipótvárosi Bazilika kiépítése, magyarhoni egyházi 
műemlékek, ezek között a budai koronázási templom, a kassai székesegyház, stb. stb. restaurálása s fentartása.

Ezen kölcsön 50 év alatt nyilvános sorsolások utján törlesztetik.
A sorsolások törlesztési- és nyeremény-sorsolásokból állanak s a törlesztési időszak alatt a törlesztési sorsolásokon 

kívül 102 nyeremény-húzás történik; ezen nyeremény-húzásokban a melléknyereményeken kívül 200,000 frtos, 120,000 frtos, 100,0 00 
frtos, 75,000 frtos, 60,000 frtos, 50,000 frtos, 20,000 frtos, 15,000 frtos, vJ,000 frtos főnyeremények huzatik.

Az első sorsolás 1886. november 1-én történik

8

a

1<

B
tó
mEa ±20,000 frtos főnyareménynyel,

továbbá egy 5000 frtos, három egyenként 1000 frtos, 4 egyenként 500 frtos, 20 egyenként 100 frtos, 50 egyenként 50 frtos, 62 
egyenként 25 frtos nyereménynyel.

Minden egyes nyeremény-kötvény két részből áll és pedig :
1. magából a nyeremény-kötvényből és 2. a nyereményszelvényből.

Ha egy nyereménykötvény a törlesztési sorsolásban huzatik, a tulajdonos a kötvény beszolgáltatása ellen a legalább 6 
forinttól 10 forintig terjedő törlesztési összeget megkapja, míg a nyeremény-szelvény visszaadatik s az a további nye­
remény-húzásokban is részt vesz. Ha ellenben egy ily kötvényre a nyeremény-húzásban esik nyeremény, az a nyeremény- 
szelvény beadása ellen fizettetik ki, míg maga a nyereménykötvény a tulajdonosnál marad mindaddig, mig valamely törlesztési 
sorsolásban a 6 írttól 10 frtig terjedő minimális összeggel ki nem huzatik.

Minden nyeremény-kötvény (Bazilika sorsjegy) tehát legkevesebb 6 írttól 10 frtig terjedő összeggel fi­
zettetik vissza, de azonkívül nyeremény-szelvénye által ígérvényt is kép az, mely által a nyeremény-liuzások- 
bani részt vételi jog biztositattatik.

Ezen kölcsön nyereményei nincsenek nyeremányadónak alávetve s azok kiűzetésénél csakis a 63/1(,%-os díj vonatik le. 
A törlesztési valamint nyeremény-összegek két hóval a sorsolás után a magy. kir. központi állampénztár áltál
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3
Ümm3 fizettetnek ki.
1Ezen kölcsön biztosítékául szolgál a sorsolási terv szerint a kötvények s nyeremények fedezetéül szükséges s a magy. 

kir. központi állampénztárnál letett s ugyanott kezelt törlesztési alap, továbbá 100,000 frt mint tartalékalap s végre 
a vallás- és közoktatásügyi m. k. minisztérium által visszatartott 500,000 frt, mely a kötvények s nyeremények teljes 
törlesztéseik mint tartalékalap külön kezeltetik.

A bazilika-sorsjegyek a budapesti valamint bécsi hivatalos tőzsdeiapókban jegyeztetnek.
Ezen sorsjegyek ezennel forgalomba hozatnak s bejelentések azokra az alábbi feltételek mellett

f. éx7"i oikrtó'bar 12-én
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3 elfogadtatnak. mA sorsjegyek ára 8 frt 50 kr. darabonként.
Minden bejelentett darab után 2 frt biztosíték teendő le készpénzben vagy napi árfolyam szerint számítandó értékpapírok­

ban, ezen biztosíték a bejelentésre esett sorsjegyek átvétele alkalmival beszámittabik, illetve visszaadatik.
Az egyes bejelentési helyeknek adandó mennyiséget az alólirott bankok fentartják maguknak, s minden egyes bejelentési 

hely fel van jogosítva a reá esett darabokat a nála történt bejelentésekre belátása szerint felosztani.
A bejelentésekre eső sorsjegyek folyó évi október 20-töl 27-ig az illető bejelentési helyednél vaendík át a vételár
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H lefizetése ellen. mZOej elentésels: elfbg'acLtatnals: :
Budapest: a Magyar leszámítoló és pénzváltó banknál, Dorotfcya-ufcea, Wurm-udvar, 

a Pesti magyar kereskedelmi banknál, Dorottya-utea I. sz. 
a Magyar országos banknál, nádor-utca 4. sz. 
az Union-Banknál.
az Union-Bank váltóházánál, I., Graben 13.

m
m\

Bécsben:

Lembergben : a K. k. priv. Galizisehe Actien-Mypotheken-Banknál.
a Landesbank des Königreiches Galizien-nál. 
Schellenberg Ágost urnái.

Linczben: a Bank fiir Oberösterreich nnd Salzburg-nál.
Poche Ferenc urnái.

Aradon: az Aradi kereskedelmi és iparbanknál. 
Beszterozebánya : a Beszterczebányai takarókpéntárnál. 
Bielitzben : a Bielitz-Bialai kereskedelmi és iparbanknál. 
Bozenben: Schawrz E. fiai uraknál.
Brassón: az Első erdélyi banknál.
Brodyban: Nathansohn és Kallir uraknál.
Brünnben : a Máhrische Escompte-Bank-nál.

Berber L. ur bank és nagykereskedésében. 
Herber Laur. jun. urnái.

Czemovitzben: a Bukovinaer Bodencredit-Anstalt-nál. 
Debreozenben : a Debreczeni kereskedelmi és iparbanknál. 
Esztergomban: az Esztergomi takarékpénztárnál. 
Fiúméban: Leopoldo Windspach urnái.

Franco Oorossac et Figlio uraknál.
Oráczban: a Steiermárkische Escompte-Bankuál.

Nenhold E. urnái.
Győrött: a Győri általános hitelbanknál.

Jerfy Antal és fia uraknál.
Insbruokban: Loewe M. urnái.

Payr és Sonviso uraknál.
Kassán: a Kassai kereskedelmi bank részvénytársulatnál. 
Klagenfurtban: Rothauer J. M. nrnál.
Kolozsvárott: Hutfiesz Károly urnái.
Krakkóban: Mendelsburg Béla urnái.
Laibachban : Luckmann L, C. urnái.

Mayer J. C. urnái.

Nagy-Kanizsán : a Nagy-kanizsai kereskedelmi és iparbanknál. 
Nagyváradon: a Biharmegyei takarékpénztárnál.
Nyitrán : a Nyitrai kereskedelmi és hitelintézetnél.
Olmützben : Hirscli W. C. urnái.
Pécsett: Schapringer J. urnái.
Pozsonyban: a Pozsonyi kereskedelmi banknál.

Edl Tivadar urnái.
Prágában: a Bömische Escompte-Bank-nál.

a Bömische Union-Bank-nál. 
a Zivnostenska-Banka pro Cecliy a Moravu. 

Salzburgban: Spangler Károly urnái.
Steininger Károly urnái.

Szegeden : a Szegedi kereskedelmi és iparbanknál. 
Sopronyban: a Sopronyi építési és földhitelbanknál. 
Temesvárott: a Tomesi takarékpénztárnál.
Triesztben: az Union-Bank fiókintézetónél.
Újvidéken: Kleintsek József urnái.
Zágrábban: h Morvát lcszámitoló-banknál.

a Morvát kereskedelmi bank váltóüzleténél.

Bejelentései ezenkívül elfogadtatnak az egész osztrák-inapr Birodalom nagyol városai pénzintézeteinél és váltólázainál is.
A bejelentésekhez szükséges mintapéldányok az egyes bejelentési helyeknél rendelkezésre állanak . 
Budapest,
—g^cs —1886. október havában. IBI

Magyar leszámítoló- és pénzváltóim!. Festi magyar kereskedelmi liánt. mBécsben.

Mindszenten, 1886. nyomatott Diamant és Gaál könyvnyomdájában.>

m

m,m
ü
mHm
HHm
«
sí
ü
m
aüamm
K

*
1mm

m
&
mm
m
immmm
■
1
mü
mim1
mm
1
m
RE11mm

mÍ

■íví;na
V

H
■m
M

El

1El

m
üm

sissiiimmÜiWiBIi


